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613 rispondenti 

 

 

 

Ristorazione
29%

Servizi
19%

Dettaglio non 
alimentare

17%

Ricettività
7%

Dettaglio 
alimentare

7%

Agenti e 
rappresentanti

6%

Ingrosso
5%

Altro
9%

SETTORE

Milano Città
47%

Milano 
Hinterland

28%

Monza Brianza
17%

Lodi
8%

SEDE IMPRESA

Da 1 a 3
23%

4-5
37%

6-9
24%

10-19
8%

20-49
5%

50+
3%

NUMERO ADDETTI IMPRESA
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Prevedo un 
decremento

14%

No, non 
prevedo 

variazioni
26%

Sì, 
incremento 
rispetto al 

2021, ma non 
ai livelli pre-

Covid
38%

Sì, ai livelli 
pre-Covid

22%

NEL CORSO DI QUEST'ANNO PREVEDE 
UN INCREMENTO DEL SUO GIRO D'AFFARI?

2% 8% 11% 29%7%
31% 17%

33%

31%

35%

26%

9%60%

26%
46%

28%

Ricettività Servizi Ristorazione Dettaglio non alimentare

NEL CORSO DI QUEST'ANNO PREVEDE 
UN INCREMENTO DEL SUO GIRO D'AFFARI? 

Prevedo un decremento No, non prevedo variazioni

Sì, ai livelli pre-Covid Sì, incremento rispetto al 2021, ma non ai livelli pre-Covid
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Sì
58%

No
42%

HA IN PREVISIONE NUOVE ASSUNZIONI 
NEL CORSO DI QUEST'ANNO?

86%
74% 71%

58%

28%

14%
26% 29%

42%

72%

Ricettività Ristorazione Servizi Media campione Dettaglio non
alimentare

HA IN PREVISIONE NUOVE ASSUNZIONI 
NEL CORSO DI QUEST'ANNO?

Sì No
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79% 76% 75% 72% 68%

21% 24% 25% 28% 32%

Dettaglio non
alimentare

Servizi Ricettività Media campione Ristorazione

SE SÌ IN CHE MISURA?

Entro il10% Oltre il 10%
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Sì 81%

No 19%

HA DELLE DIFFICOLTÀ NEL REPERIRE 
PERSONALE?

95% 90% 88% 81%

57%

5% 10% 12% 19%

43%

Ricettività Servizi Ristorazione Media campione Dettaglio non
alimentare

HA DELLE DIFFICOLTÀ NEL REPERIRE 
PERSONALE?

Sì No
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68% 66% 60% 54%
39%

32% 34% 40% 46%
61%

Indisponibilità a
lasciare il reddito di

cittadinanza

Indisponibilità  a
orari/giorni proposti

Retribuzione
giudicata troppo

bassa

Mancanza di
competenze di base

Scarso interesse
per la mansione

proposta

QUALI DIFFICOLTA TROVA NEL REPERIRE 
PERSONALE?

D'accordo In disaccordo


